Pyorahdyskappaleen tilavuus

1. Kayra y = f (x) pyorahtaa x-akselin ympari:

Pyorahdyskappaleen tilavuus saadaan kappaleen tilavuuden
kaavasta (poikkileikkaus on nyt ympyra, jonka sade r = |f (x)|.
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2. Kayra x = g(y) pyorahtaa y-akselin ympari.

Pyorahdyskappaleen tilavuus saadaan vastaavalla kaavalla:

Jos tehtdvassa on ilmoitettu kadyran

yhtdlé muodossa y = f(x), niin yhtalosta

pitaa ensin ratkaista x muuttujan y
lausekkeena eli muodossa x = g(y).

Esim. tehtava 268, s. 115:

y=2Inx, 1<x<e
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Integroimisrajat y:n suhteen:

2In1=0 ja 2Ine=2

X =g

Muista vaihtaa myds rajat
integroimismuuttujaa
vaihtaessa! Tarkista graafisen
laskimen kuvaajasta.
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Pyorahdyskappaleen tilavuus:
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